

当前位置：中国电子学会 > 学会动态 > [2017中国物联网大会在福州隆重召开](#)

2017中国物联网大会在福州隆重召开

发布时间：2017-11-10 10:49:42

为了更好地促进物联网技术交流，加速物联网应用与普及，推动建设智慧社会，在工业和信息化部、中国科学院、中国科学技术协会与福建省人民政府的指导下，由中国电子学会、福州市人民政府、福建省经济和信息化委员会、福建省通信管理局、中国科学院上海微系统与信息技术研究所于2017年11月8-10日在福建省福州市主办2017中国物联网大会。



主会场

大会以“智能物联，共创智慧社会”为主题，举办了一系列形式多样的交流活动，包括主论坛，新型智慧城市、物联网教育、物联网测试、智慧农业、物联网工业、物联网标准、物联网产业促进、PaaS平台、NB-IoT、智慧物流、传感器、车联网等十二个专题分论坛，百余场主题演讲，高峰对话，物联网专委会工作会、物联网行业组织领袖联谊会、物联网企业家交流会、高端访谈以及展览。会议荟萃国家部委、地方政府、两院院士、知名专家、高校、科研院所、骨干企业、投融资机构、行业协会、国际组织等多方力量，聚焦物联网领域的前沿理论与应用技术，畅谈物联网产业最新的市场格局和产业孵化经验，共话合作与发展。



中国电子学会副理事长兼秘书长 徐晓兰



福州市人民政府市长 尤猛军



福建省经济和信息化委员会副主任 陈建业



工业和信息化部信息化和软件服务业司副司长 朱皖

11月9日，大会开幕式由中国电子学会副理事长兼秘书长徐晓兰主持，徐秘书长介绍了中国电子学会在推动电子信息技术发展方面做出的工作，呼吁业内精英以本次大会为平台为物联网发展擦出智慧火花。福州市人民政府市长尤猛军、福建省经济和信息化委员会副主任陈建业介绍了福建省和福州市致欢迎词，介绍福建省的坚实的产业基础、良好的投资创业条件以及发展物联网等信息产业的独特优势，邀请全国物联网企业和专家团队把更多先进技术和产业项目落户福州，助力福州产业升级。工业和信息化部信息化和软件服务业司副司长朱皖总结了当前我国物联网发展态势，介绍了物联网产业政策及工信部的推动措施，最后建议业界从关键技术、核心标准研制，重点企业培育，网络信息安全四个方面着手推动物联网健康、快速的有序发展。福建省人民政府副省长李德金、中国电子学会副秘书长刘明亮、福州市人民政府副市长阮孝应等省直、市直单位及行业机构代表出席会议。



中国工程院院士、中国电子学会物联网专家委员会名誉主任委员 邬贺铨

中国科学院院士、中国电子学会物联网专家委员会新任主任委员 尹浩

中国工程院院士、中国电子学会物联网专家委员会副主任委员 沈昌祥

在主题报告环节中，中国科学院、中国工程院、IEEE、清华大学、北京理工大学、中国电子学会、中国电子技术标准化研究院等研究机构的专家学者为与会观众带来物联网新兴技术的听觉盛宴。中国工程院院士、中国电子学会物联网专家委员会名誉主任委员邬贺铨作题为《产业物联网的技术与应用》开场主题报告。邬院士从内涵与技术、应用及挑战两个方面详解了产业物联网。中国科学院院士、中国电子学会物联网专家委员会新任主任委员尹浩院士结合实际应用介绍了天基物联网的构成、作用及挑战。针对阻碍物联网发展的安全问题，中国工程院院士、中国电子学会物联网专家委员会副主任委员沈昌祥院士介绍了如何用可信计算构筑物联网安全生态圈。

高峰对话

华为、中兴、中国电信、中国移动、中国联通、IBM、新大陆、创新维度、升哲科技、高新兴科技、驭势科技、烽台科技、南大通用等一线企业领军人物分别分享物联网技术应用与产业发展实践经验。主论坛上还进行了主题为“智能物联发展的机遇和挑战”的高峰对话，华为、中兴、运营商、福州物联网开放实验室、上海新微和IEEE CES的代表从不同角度出发，围绕智能物联发展的机遇和挑战展开了热烈的讨论。

嘉宾合影

福建省是历史上海上丝绸之路的重要发祥地和现代海上丝绸之路的核心区，2015年福州经济技术开发区成为全国第四个国家级物联网园区，2016年福建省物联网产业规模约800亿元居全国前列，在窄带物联网的创新应用上已经走在全国最前沿。中国电子学会时刻紧跟时代发展热点和技术进步的前沿，围绕物联网、云计算、大数据、人工智能、机器人、量子信息等领域，开展系列国内外学术和产业交流活动，是推动电子信息领域“产学研用”交流与合作的重要平台和纽带。大会在福州召开，将为物联网行业搭建一个跨国界、跨领域、跨专业的交流平台，为企业提供技术交流与合作的舞台，助推我国物联网技术产业的创新发展。

